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Latvijas Radio Ētikas padomes lēmums 

 

Latvijas Radio Ētikas padomes (turpmāk – Padomes) sēdē piedalās: 

 

Padomes vadītāja  Anita Brauna, Latvijas Radio galvenā redaktore 

Padomes locekļi: 

Eduards Liniņš, programmas “Latvijas Radio 1” programmas vadītājs-komentētājs 

(attālināti); 

Nora Micpapa, Skaņu ierakstu un montāžas operatore; 

Ilga Auguste, programmas “Latvijas Radio 3 - Klasika” raidījumu vadītāja; 

Anna Stroja, Aprogrammas “Latvijas Radio 4 - Doma laukums” galvenā redaktore 

(attālināti); 

Kārlis Kazāks, programmas “Latvijas Radio 5 – Pieci.lv” direktors; 

Signe Loja, Personāldaļas juriste-personālspeciāliste (attālināti) 

Uzaicinātā persona: Edgars Kupčs, Ziņu dienesta producents (attālināti) 

Sēdē nepiedalās Ētikas padomes loceklis Kārlis Dagilis, Ziņu dienesta galvenais redaktors, jo 

tiek izskatīta viņa padotībā esoša darbinieka rīcība. 

Protokolē: S.Loja 

 

Izskatāmie jautājumi: sabiedrisko mediju ombuda iesniegumi par Ziņu dienesta 

producenta Edgara Kupča ierakstiem Facebook (2022.g. 8.dec.) un Twitter (2021.g. 8.dec.), 

SEPLP iesniegums par E.Kupča ierakstiem Twitter (2021.g. 8.dec.). 

1. Padomes locekļi atzīst, ka E.Kupča ierakstos Facebook ir pārkāpts: 

1) Latvijas Radio Rīcības un ētikas kodeksa 6.punkts „Latvijas Radio darbinieki publiskajā 

komunikācijā ir godīgi un atbildīgi. Izmantojot savas pilsoniskās tiesības uz vārda un 

rīcības brīvību, Latvijas Radio darbiniekiem ir jāizvairās no darbībām, kas mazina 

sabiedriskā medija uzticamību.” 

2) Latvijas Radio Rīcības un ētikas kodeksa 1.punkts „Situācijās, kas nav minētas šajā 

kodeksā, Latvijas Radio darbinieki rīkojas saskaņā ar vispārpieņemtām ētikas un 

uzvedības normām.” 

3) Sabiedrisko elektronisko plašsaziņas līdzekļu redakcionālo vadlīniju 2.4.punkts 

„Žurnālists ievēro profesionālās ētikas normas arī savos sociālo tīklošanās platformu 

profilos un citās interneta vietnēs. Žurnālistam jāizvairās no rīcības un komentāriem, 

kas grauj uzticēšanos sabiedriskajiem medijiem, un jāatceras, ka žurnālists nevar 



ietekmēt to, vai citi viņu uztvers kā sabiedriskā medija darbinieku (profesionāli) vai 

privātpersonu.” 

 

 

Padomē atšķiras viedokļi par pārkāpuma smagumu, proti, vai šie ieraksti uzskatāmi par tādiem, 

kas mazina sabiedriskā medija uzticamību.  

 

Ar balsu vairākumu padome lemj aicināt valdi E.Kupčam izteikt mutisku aizrādījumu.  

 

     Par piezīmes izteikšanu balso: 3 

Par mutiska aizrādījuma izteikšanu balso: 4 

 

 

2. Twitter ieraksti ir vairāk nekā gadu veci, tāpēc Ētikas padome nevērtē, vai par tiem 

piemērojams disciplinārsods. Ētikas padome vienojas aicināt E.Kupču turpmāk 

komunikācijā sociālajos medijos uzmanīgāk lietot pārprotamus apzīmējumus. 

 

 

 

 

 

Latvijas Radio Ētikas padomes vadītāja Anita Brauna 

 

 


